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1. Гранти, міжнародна підтримка 
 

КОНКУРСНИЙ ВІДБІР НАУКОВИХ РОБІТ ТА ПРОЄКТІВ ДЛЯ 

ПОСИЛЕННЯ УЧАСТІ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ПРОГРАМІ 

«ГОРИЗОНТ ЄВРОПА» 

Розпочато другий конкурсний відбір робіт і проєктів, що фінансуються за кошти 

зовнішнього інструменту допомоги Європейського Союзу для виконання 

зобов’язань України в Рамковій програмі Європейського Союзу з досліджень та 

інновацій «Горизонт 2020». Пріоритет надається пропозиціям у галузі 

інфраструктурних проєктів,  науково-технічних робіт та проєктів, спрямованих 

на підтримку інноваційної діяльності закладів вищої освіти та наукових установ; 

проєкти суб’єктів господарювання, які потребують розроблення ТЕО. Цей 

конкурс пропонує більший, ніж раніше, обсяг підтримки інноваційної 

екосистеми ЗВО/НУ та конкретних проєктів; надає перевагу учасникам, які 

планують подавати заявку на фінансування за програмою «Горизонт Європа»; 

сприяє залученню молодих учених та науковців, які після довготривалого 

перебування за кордоном повернулися та офіційно працевлаштувалися в 

Україні. Конкурс організовано на інтернет-площадці Національної науково-

інформаційної системи «URIS». 

Детальніше: http://surl.li/rrnhg, http://surl.li/rrndq, http://surl.li/rrngy   

Фото: МОН 
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2. Документи міжнародних організацій 
 

ОЕСР: ГЛОБАЛЬНИЙ ЗВІТ ПРО КОРПОРАТИВНУ СТІЙКІСТЬ ЗА 2024 РІК 

Організація економічного співробітництва та розвитку оприлюднила 

«Глобальний звіт про корпоративну стійкість». Наголошується, що він є 

важливим інструментом оцінювання фактичної динаміки, розвитку нормативно-

правових засад та діалогу гравців ринку капіталу (керівників компаній, 

інвесторів, політиків, лідерів думок) задля побудови стійкої системи 

корпоративного управління. Звіт пропонує огляд поточної ринкової практики, 

зосерджується на окремих аспектах (наприклад, розкриття інформації, 

пов’язаної зі сталим розвитком; динаміка залучення акціонерів; зміна обов’язків 

правління компаній). Відомості, наведені у звіті, є результатом узагальнення 

поглядів політиків, галузевих експертів та науковців.  

Детальніше: http://surl.li/rplmv, http://surl.li/rplmk, 

https://doi.org/10.1787/8416b635-en  

Фото: скріншот 

 

 

ОЕСР: КРАЩИЙ ВИБІР ПРОФЕСІЇ  

Організація економічного співробітництва та розвитку оприлюднила звіт 

«Сприяння кращому вибору професії для довшого трудового життя: крок 

уперед, а не крок назад» із серії «Політика старіння та зайнятості». У ньому 

наголошується, що перехід до «зеленої» економіки, швидкий розвиток нових 

цифрових технологій та культурні зміни - чинники, що руйнують традиційні 

кар'єрні траєкторії. Щоб скористатися перевагами збільшення тривалості життя, 

працівникам доведеться дедалі частіше замислюватись про мобільність, 

особливо -  у середньому та старшому віці, змінюючи роботу чи кар'єру частіше, 

ніж це було у минулому. Однак успішний перехід від однієї кар'єри до іншої, як 

правило, виявляється більш складним для працівників старшого віку через 

проблеми зі здоров'ям, незнання відповідних технологій або відсутність досвіду 

пошуку роботи. Це може призвести до невідповідності між тим, яку роботу вони 

хочуть отримати, і тим, що можуть запропонувати роботодавцю.  У звіті ОЕСР 

представлені дані про актуальні тенденції у галузі кар'єрної мобільності та 

наслідки для окремих працівників з точки зору оплати праці й інших 

характеристик роботи. Визначено основні напрямки політики, яку можуть 

реалізовувати роботодавці і держава, щоб сприяти кар'єрній мобільності та 

кращому вибору роботи у старшому віці. Зокрема, йдеться про подолання 

http://surl.li/rplmv
http://surl.li/rplmk
https://doi.org/10.1787/8416b635-en
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дискримінаційних поглядів на літніх працівників, підвищення гнучкості вибору 

роботи, забезпечення державної підтримки добровільної кар'єрної мобільності. 

Детальніше: http://surl.li/rrlyu, http://surl.li/rrlyu, https://doi.org/10.1787/1ef9a0d0-

en  

Фото: скріншот 

 

 

ОЕСР: ФІНАНСУВАННЯ МСП І ПІДПРИЄМЦІВ 2024 

Організація економічного співробітництва та розвитку оприлюднила звіт  

«Фінансування МСП і підприємців 2024: оціночна таблиця ОЕСР» із серії 

«Фінансування МСП та підприємців». З наведених даних видно, що починаючи 

із 2020 року низка потрясінь у світовій економіці мала значний вплив на малі та 

середні підприємства та розвиток підприємництва, а також на їхній доступ до 

фінансування. Значний інфляційний тиск призвів до погіршення умов 

кредитування, що обмежило приплив фінансування для МСП і стало бар'єром 

для інвестицій. ОЕСР відстежує тенденції, умови та політичні зміни у галузі 

фінансування МСП і підприємництва, охоплюючи майже 50 країн світу. У звіті 

відзначається суттєве збільшення вартості фінансування МСП у 2022 році поряд 

зі значним зниженням обсягів такого кредитування. Фінансування за рахунок 

власних коштів також різко скоротилося. Найбільшою мірою постраждали 

підприємства, очолювані жінками та представниками меншин, яким зазвичай 

складніше отримати доступ до фінансових ресурсів. У документі висвітлюються 

заходи, вжиті урядами для підтримки доступу МСП до фінансування, включно з 

фінансуванням «зеленого» переходу, диверсифікацією фінансових джерел та 

інструментів, що матиме важливе значення для задоволення різноманітних 

потреб усіх типів МСП і підприємців, дозволить їм виступати в якості двигуна 

стійкого зростання. 

Детальніше: http://surl.li/rrvso, http://surl.li/rrwoi, https://doi.org/10.1787/fa521246-

en 

Фото: скріншот 
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ОЕСР: РОЗШИРЕННЯ ДОСТУПУ ДО ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ 

Організація економічного співробітництва та розвитку оприлюднила звіт  

«Обмеження DeFi для розширення доступу до фінансових послуг: уроки 

АСЕАН». Експерти наголошують, що децентралізоване фінансування, включно 

з ринками криптоактивів і протоколом DeFi, просувається як інструмент 

демократизації фінансів. На основі глибокого дослідження та спираючись на 

фактичні кількісні дані країн АСЕАН, вони роблять висновок, що участь у 

децентралізованих фінансових ринках значною мірою зумовлена 

спекулятивними мотивами і страхом втратити вигоду, а не практичним 

використанням, яке може сприяти розширенню доступу до фінансових послуг. 

Оскільки децентралізоване фінансування наразі пов'язане з наданням 

нерегульованих або невідповідних вимогам фінансових послуг, складність і 

незабезпечений характер такої діяльності (зокрема - діяльність за протоколом 

DeFi) роблять її практично важкодоступною для широкої участі. У звіті 

представлені політичні міркування та подається широкий огляд інструментів 

цифрового фінансування, які можуть розглядатися як альтернативні 

каталізатори фінансової доступності, особливо – для МСП. 

Детальніше: http://surl.li/rthrm, http://surl.li/rthsb, https://doi.org/10.1787/f00a0c7f-

en  

Фото: скріншот 

 

 

ЮНЕСКО ПРО РОЗВИТОК ВІДКРИТИХ ДАНИХ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ ШІ 

На сайті Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури 

(ЮНЕСКО) опублікована стаття «Відкриті дані - необхідність для ШІ: що 

далі?». У ній наголошується, що рух із забезпечення відкритості даних є 

масштабним та надзвичайно важливим для суспільства і може слугувати зразком 

у справі побудови більш стійкого майбутнього для всіх.  У світі накопичена 

величезна кількість необроблених даних, які є цінним джерелом та відправною 

точкою для подальшої їх обробки, вивчення й перетворення на корисну 

інформацію. Але для цього дані повинні відповідати певним вимогам, таким як 

точність, актуальність, достовірність, зручність пошуку, доступність, 

функціональна сумісність, придатність для повторного використання (концепція 

FAIR), що важливо для спільного використання даних, підвищення 

відтворюваності та прозорості, розвитку сумісності даних і стандартів, 

підтримки збереження даних і довгострокового доступу до них. Оприлюднені 

ЮНЕСКО керівні принципи, розроблені в рамках Рекомендації ЮНЕСКО про 

етичні аспекти штучного інтелекту, поширюють розуміння цінності відкритих 

http://surl.li/rthrm
http://surl.li/rthsb
https://doi.org/10.1787/f00a0c7f-en
https://doi.org/10.1787/f00a0c7f-en
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даних, визначають  порядок їхнього кураторства та відкриття. У документі 

запропоновані конкретні кроки, які держави можуть зробити для відкриття своїх 

даних на етапах  підготовки даних, їх відкриття та подальшої підтримки. Також 

ЮНЕСКО закликає до відкриття даних для цілей розвитку штучного інтелекту. 

Детальніше: http://surl.li/rtobj, http://surl.li/rtpmz  

Фото: скріншот 

 

 

ОЕСР: ЦИФРОВІ ІНСТРУМЕНТИ СТРАХУВАННЯ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ 

ЗДОРОВ'Я ТА БЛАГОПОЛУЧЧЯ 

Організація економічного співробітництва та розвитку оприлюднила звіт 

«Цифрові інструменти страхування для поліпшення здоров'я та благополуччя» 

із серії «Політичні документи ОЕСР щодо бізнесу та фінансів». Наголошується, 

що у багатьох країнах ОЕСР зі збільшенням тривалості життя та зростанням 

витрат на медичне обслуговування й догляд, все більш важливим для 

ефективності андеррайтингу стає покращення здоров’я і добробут 

страхувальників. У звіті розглядаються цифрові інструменти, розроблені 

страховою індустрією, які забезпечують зниження кількості претензій для 

страховиків  та мотивують громадян до поліпшення здоров'я. Багато таких 

інструментів побудовані на глибокому розумінні поведінкової економіки, вони 

впливають на поведінку страхувальників і дозволяють долати короткострокові 

бар'єри на шляху до змін. У документі окрему увагу приділено проблемам 

конфіденційності та безпеки даних, ризиків безпеки, якості даних, відповідним 

політичним рішенням та удосконаленню нормативно-правової бази. 

Детальніше: http://surl.li/rugdq, http://surl.li/rugrh, 

https://doi.org/10.1787/d3764184-en 

Фото: скріншот 
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3. Корисні новини України та світу 
 

МЕНТОРСЬКА ПРОГРАМА НАСТАВНИЦТВА ДЛЯ ЗВО 

Академія інтелектуальної власності IP-офісу за підтримки Академії ВОІВ 

реалізує менторську програму наставництва для закладів вищої освіти «How to 

teach Web 3.0 in Universities». Мета програми - підвищення компетентності 

викладачів у сфері новітніх технологій (зокрема - штучного інтелекту, 

блокчейну, інтернету речей) та розвиток методології викладання відповідних 

дисциплін. На першому етапі буде здійснена оцінка запитів викладачів у 

підвищенні їхньої компетентності, що дозволить адаптувати програму навчання.  

Після цього пройде тренінговий курс із новітніх технологій та їхнього 

застосування у ЗВО. Учасники програми матимуть можливість за підтримки 

менторів розробити або удосконалити власні навчальні програми та пройдуть 

оцінювання успішності навчання.  

Детальніше: http://surl.li/rqgwp,  http://surl.li/rqfut  

Фото: ІР офіс 

 

 

ВІДКРИТИЙ ДОСТУП ТА ОБМІН ЯКІСНИМИ ДОСЛІДЖЕННЯМИ  

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Натаніеля Д. Портера 

«Обмін якісними дослідженнями через відкритий доступ». У ній наголошується, 

що традиційні репозиторії з відкритим доступом призначені для обміну 

кількісними та якісними даними, різноманітною інформацією, концепціями, 

тематичними дослідженнями, стенограми, інтерв'ю тощо. І тим не менше, автор 

вважає, що слід зосередити увагу саме на сховищах якісних даних (QDR), 

покликаних просувати дослідження, сприяти прозорості та доступності 

соціальних наук. Натаніель пропонує своє бачення суті QDR  та належної його 

організації, пояснюючи, як університетські дослідники можуть ефективно 

працювати зі сховищем якісних даних, наводить реальний приклад, що 

демонструє переваги обміну даними на QDR.  Дані QDR доступні будь-якій 

людині у світі для використання у дослідженнях та освіті. У QDR є прихильники 

на усіх континентах, платформа QDR має надійні функції пошуку інформації за 

допомогою заданих користувачем ключових слів, тем і методів. Важливо також, 

що QDR дотримується стандартів якісної документації даних, таких як Data 

Documentation Initiative, а стандарт REFI-QDA  надає можливість ділитись 

проєктами якісного аналізу даних, їх можна експортувати, перетворювати у 

інший формат тощо. QDR, наголошує  Натаніель, перебуває в авангарді руху за 

відкритий доступ, формуючи безпечний, прозорий і доступний простір для 

http://surl.li/rqgwp
http://surl.li/rqfut
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якісних даних,  відіграє ключову роль у просуванні принципів відкритості, 

співробітництва та відтворюваності в якісних дослідженнях, сприяючи 

накопиченню багатого набору якісних знань. 

Детальніше: http://surl.li/rrpkf, http://surl.li/rrpkx  

Фото: pixabay.com 

 

 

ПРОЄКТ ENGINGOV ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ РОЗМОВНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ  

Мовна програма Future Perfect спільно з громадською організацією ENGin 

оголосили про запуск проєкту «ENGinGov». Його мета – допомогти державним 

службовцям впевнено розмовляти англійською, представляючи Україну у 

глобальній комунікації.  Йдеться про об'єднання службовців з англомовними 

волонтерами з різних країн світу для отримання розмовної практики онлайн. 

Очікується, що завдяки програмі, учасники спілкуватимуться англійською 

більш впевнено; набудуть досвіду взаємодії з представниками  різних культур; 

будуть більш мотивовані поліпшувати свої мовні навички.  Проєкт триватиме 

три місяці. Підтримку йому надають Міністерство цифрової трансформації, 

Міністерство освіти і науки та Міністерство культури та інформаційної політики 

України. Фінансова підтримка – USAID, Фонд Східна Європа, Mastercard. 

Заявку на участь можна подати до 31 березня 2024 року. 

Детальніше: http://surl.li/rpaow,   http://surl.li/rqdzc,  http://surl.li/rqdya  

Фото: скріншот 

 

 

АУДИТОРІЇ  МАЮТЬ  БУТИ  БІЛЬШ  ІНКЛЮЗИВНИМИ  

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Адели Вега та Елізабет 

Марсіаль Моралес «Три способи, якими технології можуть зробити ваші 

аудиторії більш інклюзивними». У ній наголошується, що приймаючи 

різноманітність та надаючи підтримку інклюзивності, необхідно не лише 

покращувати якість освіти, а й думати про більш справедливе суспільство. 

Заклади вищої освіти  відіграють вирішальну роль у забезпеченні рівного 

доступу до освіти для всіх студентів, незалежно від їхнього походження. Але для 

http://surl.li/rrpkf
http://surl.li/rrpkx
http://surl.li/rpaow
http://surl.li/rqdzc
http://surl.li/rqdya
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того, щоб це сталося, аудиторії мають бути інклюзивними. Для цього необхідно 

адаптувати контент завдяки цифровим інструментам (Canva та Padlet), 

використовувати штучний інтелект (ChatGPT, Gemini, ElevenLabs);  

урізноманітнити методологію навчання (полегшують упровадження 

інклюзивних педагогічних практик міжнародне онлайн-навчання COIL, 

гейміфікація, використання Kahoot та Socrative); сприяти розвитку співпраці 

через Google Docs та Microsoft Teams, де кожен студент може висловити свою 

думку, урізноманітнюючи погляди на світ. Інклюзію слід розглядати не як 

абстрактну концепцію, а як цінність на всіх рівнях освіти.  

Детальніше: http://surl.li/rqflo, http://surl.li/rqflv, http://surl.li/rqfmi  

Фото: pixabay.com 

 

 

АВТОРСЬКЕ ПРАВО У ВИДАВНИЧІЙ СПРАВІ 

Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій 

оприлюднив  рекомендації проєкту «34 полюси творчості», присвячені 

авторському праву у видавничій справі. Документ орієнтований у першу чергу 

на видавців, авторів книг та всіх, хто дотичний до книговидавництва в Україні. 

Він висвітлює наступні питання: договори у сфері авторського права; майнові та 

особисті немайнові права суб’єкта авторських прав; передача авторських прав; 

використання технологій штучного інтелекту; роялті та авторська винагорода; 

охорона твору, захист твору (юрисдикційна та неюрисдикційна форма); 

використання твору іншого автора; використання творів, що перейшли в 

суспільне надбання; правонаступництво творів, перехід прав на твір у порядку 

спадкування, сирітські твори; персональні дані.  

Детальніше: http://surl.li/rslqh, http://surl.li/rslrh  

Фото: ІР офіс 

 

 

ОСВІТНІЙ ПРОЄКТ «IT FOR UNI: BOOTCAMP»   

15 квітня 2024 року Асоціація «IT Ukraine» за підтримки Міністерства освіти і 

науки України та Міністерства цифрової трансформації України запускає другу 

http://surl.li/rqflo
http://surl.li/rqflv
http://surl.li/rqfmi
http://surl.li/rslqh
http://surl.li/rslrh
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хвилю освітнього проєкту «IT for Uni: Bootcamp». Це навчальний курс з 

менеджменту та управління, орієнтований на керівників закладів вищої освіти 

та побудований на прикладі ІТ-індустрії.  Він покликаний поліпшити процеси 

управління у ЗВО, підвищити рівень кваліфікації працівників освіти та посилити 

кадровий потенціал Україні. Курс містить лекції та семінари про сучасні 

інструменти побудови освітніх програм; управління людьми та ресурсами, 

робота команди; освітні продукти та проєктний менеджмент; ефективна 

комунікація; лідерство та people skills ефективного менеджера; ШІ в освітньому 

процесі; управління ЗВО як сучасним міжнародним бізнесом; тренди в освіті 

2024-2025. Його проведуть провідні фахівці Softserve, Payoneer, Sigma Software, 

Globallogic, lionwood software GoIT, N-iX, Luxoft, EPAM Ukraine, Ukrsibbank 

BNP Paribas Group. Заявку на участь у проєкті можна подати до 31 березня 2024 

року. 

Детальніше: http://surl.li/rslwp, http://surl.li/rsldo 

Фото: скріншот 

 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО ПОРЯДОК ПРИЙОМУ НА НАВЧАННЯ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ 

ВИЩОЇ  ОСВІТИ У 2024 РОЦІ 

Міністерство освіти і науки України затвердило Порядок прийому на навчання 

для здобуття ступенів бакалавра, магістра, доктора філософії / доктора 

мистецтва у 2024 році. Відповідний наказ № 266 від 6 березня 2024 року 

розміщено на сайті МОН. Документ визначає основні принципи та процедури, 

якими керуватимуться заклади вищої освіти під час організації прийому 

вступників. Документ побудовано на принципах забезпечення рівного доступу 

до вищої освіти, підвищення якості освітнього процесу та врахування сучасних 

потреб суспільства і ринку праці. Порівняно зі вступною кампанією 2023-го року   

змінено правила конкурсного добору на навчання для здобуття ступеня вищої 

освіти (за результатами зовнішнього незалежного оцінювання 2021 року та/або 

вступних випробувань 2022–2024 років); з 2024 року не проводитиметься набір 

вступників для здобуття ступеня вищої освіти молодшого бакалавра; вступники 

до закладів вищої освіти на творчі спеціальності цього року обов’язково 

складатимуть національний мультипредметний тест (НМТ), а також творчий 

конкурс. НМТ міститиме чотири предмети, з яких три — українська мова, 

історія України та математика — є обов’язковими. Конкурсний бал для вступу 

на основі ПЗСО та НРК5 не може бути меншим за 150 балів для спеціальностей 

галузей знань 08 «Право», 28 «Публічне управління та адміністрування», 29 

«Міжнародні відносини», спеціальностей 221 «Стоматологія», 222 «Медицина», 

http://surl.li/rslwp
http://surl.li/rsldo
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226 «Фармація, промислова фармація», 228 «Педіатрія» галузі знань 22 

«Охорона здоров'я». Діятиме заборона позаконкурсного вступу (вимога 

Державної Антикорупційної Програми, затвердженої Урядом у 2023 році). 

Єдиний державний кваліфікаційний іспит (ЄДКІ) буде враховуватись для 

вступників низки спеціальностей на магістратуру.  

Детальніше: http://surl.li/rtmbg, http://surl.li/rtnmq, http://surl.li/rtqjw  

Фото: скріншот 

 

 

ПОСТДОКИ В ЄВРОПЕЙСЬКИХ УНІВЕРСИТЕТАХ  

На сайті Європейської асоціації університетів оприлюднено звіт 

«Постдокторанти в європейських університетах: профілі, ролі та структури 

інституційної підтримки». У ньому наголошується, що постдоки роблять 

важливий внесок у розвиток європейської вищої освіти, відіграючи значну роль 

у дослідженнях, викладанні та громадській діяльності. Незважаючи на їхній 

цінний внесок, становище постдокторантів у Європі залишається складним 

внаслідок наявних проблем у вигляді тимчасових або короткострокових 

контрактів, високого робочого навантаження і фінансової незахищеності, що в 

сукупності негативно впливає на їхню роботу і психічне здоров'я. На основі 

аналізу даних 28 університетів 16 європейських країн експерти роблять 

висновок, що наразі багато європейських університетів посилюють підтримку, 

яку вони надають на інституційному рівні висококваліфікованим 

постдокторантам. У звіті розглядаються нові стратегії підтримки, наводяться 

приклади передової практики і пропонуються можливі шляхи поліпшення 

постдокторського досвіду, викладаються висновки Тематичної експертної групи 

EUA-CDE з «Профілів та інституційної підтримки постдокторських 

дослідників», створеної у 2023 році для надання огляду поточних послуг і 

ресурсів, доступних на постдокторському рівні. 

Детальніше: http://surl.li/rskcl, http://surl.li/rskdo  

Фото: скріншот 
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НАВЧАЛЬНІ ОНЛАЙН-ПРОГРАМИ GOOGLE ДЛЯ ПІДТРИМКИ МСП 

Представництво Google в Україні повідомляє про запуск нової програми 

«Google для бізнесу», яка покликана допомогти українським підприємствам у 

масштабуванні, розбудові конкурентоспроможності та захисті від кіберзагроз. 

Програма охоплює 3 окремі безкоштовні компоненти: «Зростайте з Google: 

програма для малих бізнесів» (для власників малого бізнесу тривалістю вісім 

тижнів з питань побудови стратегії для свого бізнесу, налаштування фінансів та 

системного маркетингу; кращі випускники зможуть взяти участь у менторській 

програмі від експертів); «Безпечніше з Google: основи кібербезпеки для бізнесу» 

(для власників, керівників та співробітників малих і середніх підприємств, які 

бажають захистити свій бізнес від кіберзагроз, отримати практичні знання про 

кібергігієну та розпізнавання кібератак); «Знаходьте нових клієнтів за 

кордоном» (для підприємців, які прагнуть вийти на нові ринки, або вже присутні 

там і хочуть надалі розвивати свій експорт; кращі випускники зможуть отримати 

подарунковий пакет цифрових спеціалізованих інструментів та менторську 

підтримку).  

Детальніше: http://surl.li/rumlm, http://surl.li/rummf, http://surl.li/rummx, 

http://surl.li/rumps, http://surl.li/rumqh  

Фото: Мінцифра 

 

 

ЯК УНІВЕРСИТЕТИ МОЖУТЬ УТРИМУВАТИ ЛЮДЕЙ У ЦЕНТРІ 

ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

На сайті аудит-консалтингової компанії EY опублікована стаття Катерини 

П'ятниці «Як університети можуть утримувати людей у центрі цифрової 

трансформації». У ній наголошується, що для успішної трансформації вищої 

освіти керівникам потрібні нові підходи.  Але кожен керівник має зрозуміти, чи 

є цифрова трансформація рухом уперед усієї організації, чи йдеться про 

модернізацію використовуваних технологій. Катерина посилається на 

результати дослідження «У центрі трансформації вашого університету - 

технології чи люди?», проведеного EY та бізнес-школою Saïd Оксфордського 

університету. Вона каже, що цніверситетським лідерам необхідно змінити підхід 

до цифрових ініціатив, поставивши у їх центр саме людей. Існує багато 

«больових точок», які пов'язані з поточною практикою впровадження цифрових 

технологій, оскільки вона не відповідає очікуванням студентів і співробітників. 

З іншого боку, позитивні результати забезпечує оригінальний підхід, 

побудований навколо шести основних чинників: лідерство (адаптуйте та 

розвивайте необхідні лідерські навички); надихайте (створіть бачення, у яке 

http://surl.li/rumlm
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повірять усі); турбота (створіть культуру, яка охоплює та заохочує думку 

кожного);  розширення можливостей (чітко визначте обов’язки та будьте готові 

до змін);  будуйте (використовуйте технологію та можливості для стимулювання 

видимих дій);  співпрацюйте (знайдіть найкращі способи зв’язку та спільної 

творчості). 

Детальніше: http://surl.li/rukvw, http://surl.li/rukxt  

Фото: скріншот 

     

 

ПІДТРИМАТИ ЖІНОК СТАВАТИ ПРОГРАМІСТАМИ, ВИНАХІДНИКАМИ 

ТА ІНЖЕНЕРАМИ 

На сайті Times Higher Education опублікована стаття Джаніли Сміт-Колін «Як 

допомогти молодим жінкам побачити себе програмістами, винахідниками та 

інженерами». У ній автор наголошує, що в університетах на потоках STEM 

студенток складно знайти. Джаніл вважає, що жінкам складно на цьому 

кар’єрному шляху, їм потрібно допомагати розвинути амбіції. Спираючись на 

свій досвід навчання в університеті, Джаніла пропонує чотири способи 

покращити досвід і рівень утримання студенток за спеціальностями STEM. По-

перше, саме жінки у STEM мають ставати наставницями для інших; по-друге, 

потрібно, щоб університети розширювали можливості для жіночого лідерства; 

по-третє, слід боротись із упередженнями та гендерними стереотипами; по-

четверте, важливе значення має система заохочення  та особистого прикладу. 

Отже, освітні заклади та спільноти мають працювати над створенням 

середовища, яке розширює можливості студенток у STEM, заохочувати їхню 

кар'єру у цих галузях. 

Детальніше: http://surl.li/rsbgc, http://surl.li/rspwc  

Фото: pixabay.com 

 

 

  

http://surl.li/rukvw
http://surl.li/rukxt
http://surl.li/rsbgc
http://surl.li/rspwc


13  

4. Наукові заходи  
 

4.1 Вже відбулись 

 

НОВИЙ ОСВІТНІЙ КУРС НА «ДІЯ БІЗНЕС» 

На порталі «ДіяБізнес» став доступним новий освітній курс «Зміцнюючи 

доброчесність: мінімізація ризиків та розбудова комплаєнсу бізнесом під час 

відбудови». Він допоможе представникам бізнесу та усім охочим здобути базові 

знання у сфері доброчесності та комплаєнс-менеджменту, напрацювати підходи 

для ведення прозорих бізнес-процесів, мінімізувати ризики та забезпечити 

стійкість і конкурентоспроможність компаній у майбутньому. Курс містить 12 

серій, у яких розглядаються наступні питання: що таке доброчесність та 

репутація бізнесу; що таке комплаєнс-система та як її впроваджувати; як 

ефективно працювати з персоналом; як перевіряти контрагентів для співпраці; 

як побудувати прозорі бізнес-процеси для потенційної участі у проєктах 

відбудови України.  Освітній курс розроблено Всеукраїнською Мережею 

Доброчесності та Комплаєнсу (UNIC) спільно з Офісом з розвитку 

підприємництва та експорту, національним проєктом «Дія.Бізнес», за підтримки 

UNDP в Україні та фінансування Урядів Японії і Німеччини. 

Детальніше: http://surl.li/rrnjs, http://surl.li/rrnmo  

Фото: Мінцифри 

 

 

ОБГОВОРЕННЯ НОВИХ ПРАВИЛ ВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО РЕЄСТРУ 

ПАТЕНТНИХ ПОВІРЕНИХ 

20 березня 2024 року відбулось публічне обговорення наказу Міністерства 

економіки України від 29 грудня 2023 року № 20599 «Про затвердження 

Положення про представників у справах інтелектуальної власності (патентних 

повірених) та внесення змін до положень з питань атестації та ведення 

державного реєстру представників у справах інтелектуальної власності 

(патентних повірених)». Документом затверджено нову редакцію «Положення 

про Державний реєстр представників у справах інтелектуальної власності 

(патентних повірених)».  Цим положенням передбачені нововведення  у частині 

відомостей (запис про реєстрацію патентного повіреного у Реєстрі), процедури і 

порядку внесення змін до записів Реєстру; строків і порядку виправлення 

очевидних і технічних помилок у Реєстрі; процедур актуалізації відомостей про 

патентних повірених, що містяться у Реєстрі; подання та розгляду клопотання 

http://surl.li/rrnjs
http://surl.li/rrnmo
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про надання витягу з Реєстру; внесення інформації до Реєстру тощо. Організатор 

- Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій. 

Детальніше: http://surl.li/rrwjf, http://surl.li/rrwco 

Фото: ІР офіс 

 

 

СПРАВЕДЛИВИЙ РОЗПОДІЛ ВИДАТКІВ НА ВИЩУ ОСВІТУ  

21 березня 2024 року відбувся вебінар «Справедливий розподіл видатків на вищу 

освіту: що зміниться в результаті виконання Державної антикорупційної 

програми?». Захід був покликаний стати майданчиком для обговорення 

сучасного стану системи фінансування вищої освіти та чинників, що негативно 

впливають на якість освіти та фінансове становище ЗВО. Організатори 

поінформували слухачів про комплекс заходів, виконання яких призведе до 

більш справедливого та об'єктивного розподілу видатків на вищу освіту, які 

передбачені у Державній антикорупційній програмі. Обговорювалися наступні 

питання: досягнення та плани реалізації ключових заходів Державної 

антикорупційної програми в частині фінансування вищої освіти та розподілу 

коштів між закладами вищої освіти; зміст та завдання законопроекту № 10399; 

суть концепції оновленого бюджетного фінансування вищої освіти. Організатор 

- Громадська організація «Разом проти корупції». 

Детальніше: http://surl.li/rtqcl, http://surl.li/rtqfs  

Фото: скріншот 

 

 

4.2 Заплановані 

 

МАЙСТЕРНІ У БІБЛІОТЕКАХ: ДОСВІД ВЕЛИКОБРИТАНІЇ  

26 березня 2024 року в онлайн-форматі відбудеться захід «Майстерні 

(мейкерські простори) у бібліотеках: досвід Великобританії». Учасники 

обговорять, як працює цифровий простір Фаблаб у бібліотечному просторі 

Ексетера в Девоні; як він фінансується та яким чином залучає нових учасників, 

розвивається упродовж 10 років від заснування (перший мейкерспейс у 

http://surl.li/rrwjf
http://surl.li/rrwco
http://surl.li/rtqcl
http://surl.li/rtqfs
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публічній бібліотеці Великобританії), які активності охоплює (майстер-класи 

для дітей і дорослих). Організатори: ВГО Українська бібліотечна асоціація, 

Українська мейкерська асоціація. 

Детальніше: http://surl.li/rtpqt,  http://surl.li/rtpql, http://surl.li/rtgmi  

Фото: організатори 

 

 

ЗАХОДИ ВІД ОФІСУ «ГОРИЗОНТ ЄВРОПА» 

26-27 березня 2024 року у змішаному форматі відбудуться інформаційний захід 

«Інфо-Дей» та захід із розповсюдження інформації у рамках виконання проєкту 

HEOinUA. Захід покликаний стати майданчиком для розповсюдження 

інформації про можливості Програми «Горизонт Європа» та пояснення 

особливості участі у ній. Планується обговорити ініціативи COST; активності 

Erasmus+; інноваційний розвиток України через призму діяльності УКРНОІВІ; 

діяльність EIT Hub; доступні міжнародні програми; грантові можливості від 

Національного фонду досліджень України. Організатор - Офіс «Горизонт 

Європа». 

Детальніше: http://surl.li/rqdgz,  http://surl.li/rqdln  

Фото: скріншот 

 

 

ПРАВОВИЙ РЕЖИМ ДІЯ СІТІ  

28 березня 2024 року відбудеться  практичний семінар «Правовий режим 

«ДіяСіті» - пільговий режим оподаткування». Під час заходу планується 

обговорити наступні питання: що таке режим «ДіяСіті»; кваліфікаційні та 

фінансові вимоги для набуття статусу; податок на прибуток та податок на 

виведений капітал для резидентів; договірні відносини з працівниками та 

оподаткування. Організатор - Компанія Grant Thornton.  

Детальніше: https://t.me/ugen_UBB/675, http://surl.li/ruoiu  

  

http://surl.li/rtpqt
http://surl.li/rtpql
http://surl.li/rtgmi
http://surl.li/rqdgz
http://surl.li/rqdln
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Фото: Grant Thornton  

 

 

ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ І МОДЕЛЮВАННЯ ПРОСТОРОВОЇ СТРУКТУРИ 

БІЛКІВ 

29 березня 2024 року у рамках міждисциплінарного загальноакадемічного 

семінару у галузі природничих наук «Актуальні питання фізико-хімічної та 

математичної біології» відбудеться семінар «Штучний інтелект і моделювання 

просторової структури білків». Захід покликаний стати площадкою для 

обговорення результатів наукових досліджень та ідей щодо застосування 

сучасних експериментальних і теоретичних методів хімії, фізики й математики 

для розв’язання нагальних проблем біології, зокрема - біохімії, біофізики, 

молекулярної та клітинної біології, біоенергетики, геноміки, медичної біології, 

фармакології, нанобіотехнології, системної та синтетичної біології. Планується 

обговорити питання  розвитку таких «перехресних» наук та наукових напрямів, 

як біофізична хімія, фізична біохімія, хімічна біофізика, біохімічна фізика, 

фізико-хімічна біологія, фізика живого, математична біофізика, теоретична 

біологія, біоінформатика, штучний інтелект в біології та медицині тощо. 

Організатор - Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН України. 

Детальніше: http://surl.li/rtpix, http://surl.li/rtpgo  

Фото: скріншот 

 

 

РОЛЬ ІР У БІЗНЕС-СТРАТЕГІЇ ТА ПОБУДОВІ БРЕНДУ  

29 березня 2024 року відбудеться вебінар «ІР як частина бізнес-стратегії та 

побудови бренду стартапу». Планується обговорити наступні питання: роль ІР у 

побудові стартапу; найбільш поширені обʼєкти права інтелектуальної власності, 

які створюються стартапами; як розробити ефективну стратегію охорони прав 

на ІР об’єкти стартапу; як захистити права інтелектуальної власності на 

національному рівні; як вийти на міжнародний ринок та розробити ефективну 

стратегію охорони та захисту ІР прав; як запустити власний бізнес на 

маркетплейсах, уникнувши проблем з ІР. Захід проводиться у межах проєкту 

«Talking about my idea» National IP&Innovations Hub. Організатори: Український 

http://surl.li/rtpix
http://surl.li/rtpgo
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національний офіс інтелектуальної власності та інновацій, Проєкт TISC. 

Детальніше: http://surl.li/rupwt, http://surl.li/rupyk   

Фото: ІР офіс  

 

 

МЕНЕДЖМЕНТ У ПРОДУКТОВОМУ ІТ  

1 квітня 2024 року стартує безкоштовна навчальна програма для викладачів 

ЗВО, заснована на матеріалах Всеукраїнського курсу «Менеджмент у 

продуктовому ІТ». Вона покликана сприяти розвитку ІТ-екосистеми, 

заохочувати молодих фахівців залишатися в Україні й створювати ІТ-продукти, 

працювати в продуктових ІТ-компаніях та розвивати власний бізнес. Програма 

охоплює 6 вебінарів та самостійну роботу на LMS-платформі. За результатами 

навчання викладачі розширять свою експертизу у бізнес-контексті галузі, 

отримають сертифікат про підвищення кваліфікації, опанують методологію 

викладання та зможуть інтегрувати курс у навчальні програми закладів освіти. 

Проєкт реалізовано ІТ-компанією «Genesis» спільно з Product IT Foundation for 

Education та студією онлайн-освіти «EdEra» за підтримки Міністерства освіти і 

науки України та Міністерства цифрової трансформації у партнерстві з 

Київською школою економіки та Horizon Capital.  Заявку на участь у програмі 

можна подати до 28 березня 2024 року. 

Детальніше: http://surl.li/rrnuy, http://surl.li/rrntl, http://surl.li/rrnxu  

Фото: Мінцифри 

 

 

МІЖНАРОДНИЙ ЦИФРОВИЙ ФОРУМ 

9 квітня 2024 року у змішаному форматі відбудеться «Міжнародний цифровий 

форум». Захід покликаний стати майданчиком для обговорення ролі та 

потенціалу штучного інтелекту у процесі  наукових досліджень, презентації 

сучасних цифрових методів (включаючи гейміфікацію, AR, VR) в освітньому та 

дослідницькому контексті. Планується обговорити наступні питання: штучний 

інтелект у контексті дослідницької практики; гейміфікація, цифрова культура та 

цифрове оповідання; вплив AR, VR та цифрового моделювання на вищу освіту; 

етика у цифрових технологіях; кібербезпека та основні загрози; оцифрування 

http://surl.li/rupwt
http://surl.li/rupyk
http://surl.li/rrnuy
http://surl.li/rrntl
http://surl.li/rrnxu
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культурної спадщини; глобальні виклики у сфері цифрової освіти; електронне 

навчання та його ефективне використання; цифрова гуманітаристика – тенденції 

та перспективи. Організатор – Університет економіки у Бидгощі (Польща). 

Детальніше: https://forumcyfrowe.byd.pl/id,19/about-the-event, http://surl.li/ruhbh  

Фото: скріншот 

 

 

СТВОРЕННЯ ДОСТУПНОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ КОЛЕКЦІЇ ЗА ДОПОМОГОЮ 

БАГАТОМОДЕЛЬНОГО ПІДХОДУ  

11 квітня 2024 року відбудеться вебінар «Поза бюджетною кризою: створення 

доступної колекції за допомогою багатомодельного підходу». Захід покликаний 

надати слухачам інформацію про те, як бібліотекарі можуть долати бюджетні 

обмеження й забезпечувати стабільність і доступність бібліотечних колекцій. 

Планується обговорити наступні питання: як за обмеженості бюджетів 

реалізовувати креативні, стійкі способи задоволення запитів викладачів і 

максимально збільшити доступ до колекцій; якими є основні переваги та ризики 

різних моделей наповнення колекцій; сутність стратегії навігації для підтримки 

стійкості і доступності контенту; роль відкритого доступу у бібліотечних 

колекціях, його переваги та недоліки за потреби читачів у різноманітному вмісті. 

Організатор - Choice-ACRL 

Детальніше: http://surl.li/rrmhp,   http://surl.li/rrmgs  

Фото: pixabay.com 

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В НАУКОВИХ 

ДОСЛІДЖЕННЯХ ТА ПРИКЛАДНИХ РОЗРОБКАХ 

11 квітня 2024 року відбудеться науково-практична конференція «Використання 

штучного інтелекту в наукових дослідженнях та прикладних розробках». Захід 

покликаний стати площадкою для обміну досвідом використання інструментів і 

технологій штучного інтелекту у рамках наукових досліджень та при підготовці 

прикладних рішень і їхньому практичному застосуванні. Планується обговорити 

широке коло питань, пов’язаних з перевагами та недоліками ГШІ, віднайденням 

балансу людського і машинного інтелекту. Організатор – Інститут проблем 

https://forumcyfrowe.byd.pl/id,19/about-the-event
http://surl.li/ruhbh
http://surl.li/rrmhp
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моделювання в енергетиці ім. Г.Є. Пухова НАН України. 

Детальніше: http://surl.li/rrzig, http://surl.li/rrzhg, http://surl.li/rrzjv  

Фото: організатор 

 

 

БІБЛІОТЕКИ РОЗВИВАЮТЬСЯ  З ALMA  

16 квітня 2024 року відбудеться вебінар «Покращуйте свою бібліотеку разом з 

Alma». Захід покликаний стати площадкою для презентації електронних рішень 

Alma (на основі SaaS) для уніфікованого керування усіма бібліотечними 

ресурсами. Планується обговорити наступні питання: як ефективно керувати 

фондами бібліотеки завдяки високоавтоматизованим робочим процесам; яким 

чином можна збирати статистичні дані про функціонування бібліотек, 

залучаючи Alma Analytics; як забезпечити взаємодію різних бібліотечних систем 

на основі відкритих стандартів та розширювати функціональні можливості 

бібліотеки. Організатори: Ex Libris Group /  Clarivate, Державна науково-

технічна бібліотека України. 

Детальніше: https://dntb.gov.ua/uncategorized/ex-libris  

Фото: pixabay.com 

 

 

ВЕБІНАР ОЕСР-ЄС З РЕГУЛЮВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

18 квітня 2024 року відбудеться вебінар «Регулювання реєстрації штучного 

інтелекту: забезпечення конкуренції в ланцюжку створення вартості ШІ». Захід 

покликаний розкрити виклики конкуренції, пов’язані з останніми розробками у 

галузі штучного інтелекту й допоможе визначити сфери, де для вирішення нових 

проблем може знадобитись регуляторне втручання. Під час вебінару планується 

розглянути ключові елементи ланцюжка створення вартості ШІ: моделі, дані, 

хмарні обчислення;  обговорити у середовищі представників окремих галузей, 

політиків та науковців поглядами на актуальні напрямки регулювання ШІ. 

Організатори: Організація економічного співробітництва та розвитку, 

Європейський Союз. 

  

http://surl.li/rrzig
http://surl.li/rrzhg
http://surl.li/rrzjv
https://dntb.gov.ua/uncategorized/ex-libris
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Детальніше: http://surl.li/rulfn, http://surl.li/rulfn  

Фото: скріншот 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дякуємо Вам за підписку на дайджест інформаційних матеріалів НРАТ. 

Він створюється в рамках реалізації проєкту Національного репозитарію 
академічних текстів, який фінансується Міністерством освіти і науки України.  
Цільова аудиторія - науковці, освітяни, інноватори, здобувачі вищої освіти, автори 
і редактори наукових фахових видань, прихильники відкритої науки та відкритого 
доступу. 

 

У щоденному режимі ця інформація оприлюднюються на офіційному вебпорталі 
Нацрепозитарію та сторінках НРАТ  у соціальних мережах: 

 

          
 

https://nrat.ukrintei.ua/category/usi-novyny-na-portali/, https://nrat.ukrintei.ua/category/naukovi-zahody/   

https://www.facebook.com/groups/578991159108587/?sorting_setting=CHRONOLOGICAL,  

https://t.me/NationalRepository,    

https://invite.viber.com/?g2=AQBNMJ1iDNPI403rQ2x%2FeMt0spQItYQzEroTVETPdJIh2K97EhrByGTLtwG%2FP70p 

 

 

 

 

http://surl.li/rulfn
http://surl.li/rulfn
https://nrat.ukrintei.ua/category/usi-novyny-na-portali/
https://nrat.ukrintei.ua/category/naukovi-zahody/
https://www.facebook.com/groups/578991159108587/?sorting_setting=CHRONOLOGICAL
https://t.me/NationalRepository
https://invite.viber.com/?g2=AQBNMJ1iDNPI403rQ2x%2FeMt0spQItYQzEroTVETPdJIh2K97EhrByGTLtwG%2FP70p
https://nrat.ukrintei.ua/
https://www.facebook.com/groups/578991159108587/?sorting_setting=CHRONOLOGICAL, 
https://t.me/NationalRepository
https://invite.viber.com/?g2=AQBNMJ1iDNPI403rQ2x/eMt0spQItYQzEroTVETPdJIh2K97EhrByGTLtwG/P70p



